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ATA QUARENTA E UM DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DO QUARTO 
ANO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 12-04-2012 

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e doze, reuniu-se às oito horas e trinta e três minutos 
em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores: Carlos 
Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT), Diaroni Santos (PT), Ivan Duarte (PT), Milton Martins 
(Miltinho)  (PT),  José  Sizenando  (PPS),  Luiz  Eduardo  Brod  Nogueira  (Professor  Adinho) 
(PPS),Eduardo Macluf (PP), Roger Ney (PP), Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD), Ademar 
Ornel (DEM), Adalim Medeiros (PMDB), Eduardo Leite (PSDB), Idemar Barz (PTB), José Inácio 
Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT) e Waldomiro Lima (PRB). Do EXPEDIENTE constou o registro 
da  Ata  nº  040/2012.  Também  constou  o  registro  dos  seguintes  documentos:  Protocolo  nº 
1626/2012 – Ofício  do  Secretario  Municipal  de  Gestão  Urbana  nº  025/2012,  em  resposta  à 
proposição do vereador Eduardo Leite; Protocolo nº 1616/2012 – Ofício do Gabinete do Prefeito nº 
255/2012,  em resposta à proposição do vereador  Dionízio  Vellozo;  Protocolo  nº  1630/2012 – 
Ofício  nº  282/2012,  do  Diretor  do  SANEP,  em  resposta  à  proposição  (Prot.  Nº  0723/12)  do 
vereador Milton Martins.  Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes 
encaminhamentos:  Proposição  nº  1452/2012,  do  vereador  Miltinho,  que  Propõe  que  seja 
encaminhada ao Poder Executivo a solicitação de Retirada, ou aproveitamento imediato, dos três  
mastros  que  estão  colocados  nos  trevos  rodoviários  de  acesso  a  Pelotas;  Proposição  nº 
1618/2012,  do vereador  Idemar Barz,  que  Reitera solicitação à Unidade Gestora de Projetos 
(UGP) e à Secretaria Municipal de Obras (SMO) de pavimentação da Rua Anchieta, no trecho  
compreendido entre as avenidas Juscelino Kubitschek de Oliveira e São Francisco de Pauta, no  
Areal; Proposição nº  1621/2012,  do vereador  Idemar Braz,  que  Propõe a realização de uma 
audiência pública, no dia 15 de maio de 2012, às 16h, no Plenário da Câmara, em homenagem  
aos 67 Anos de fundação do Partido Trabalhista Brasileiro – PTB;  Proposição nº 1637/2012, do 
vereador Sizenando, que  Propõe ao Executivo Municipal, através da secretaria pertinente, que  
sejam tomadas as medidas necessárias para a recuperação da galeria de esgoto, situada na Rua  
Barros Cassal esquina Av. Domingos de Almeida – ponto de referência Ferragem Sanches.  O 
presidente vereador Professor Adinho destacou a presença de professores e alunos da Escola 
Castro Alves nesta casa legislativa. No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o vereador Eduardo 
Leite disse que um dos maiores orgulhos de sua gestão como presidente desta casa legislativa foi 
a requalificação da TV Câmara. Gostaria de propor que se tornasse a TV Câmara uma emissora 
de sinal aberto, e que sua visita a Brasília no início da semana foi neste sentido. Registrou ainda o 
recebimento de uma correspondência do Instituto do Patrimônio Histórico Nacional (IPHAN) a 
respeito  de  parecer  técnico  sobre  restauração  do  Teatro  Sete  de  Abril.  Segundo  a  citada 
correspondência  até  o  presente  momento  o  IPHAN  não  recebeu  laudo  técnico  solicitado  à 
Secretaria  Municipal  de  Cultura.  O  vereador  Zequinha disse  estranhar  notícia  lida  no  Diário 
Popular  de  hoje  (“Fetter  quer  PMDB e  PDT”)  a  respeito  de  reunião  entre  o  prefeito  e  uma 
comissão de “supostos” membros do PDT, os quais sequer pertencem à executiva do partido. 
Disse que essas pessoas são oportunistas, que não querem outra coisa além de cargos, e que 
prestam um desserviço ao partido. Falou ainda a respeito de notícia que assistiu na TV sobre a 
construção,  financiada  por  verbas públicas,  de  estádios  particulares  para  a  Copa  do Mundo. 
Considerou essa uma situação lamentável dada a situação de tantas necessidades vivenciadas 
no país. O vereador Miltinho, considerando a fala do vereador Zequinha, disse que a democracia 
precisa ser ressaltada. Disse ainda que esteve em Brasília tratando da situação da indústria do 
arroz. Disse que há uma desigualdade entre os incentivos oferecidos ao arroz produzido aqui e ao 
que é importado de outros países, e que a produção interna é prejudicada, por não receber os 
incentivos necessários.  Outro assunto do qual  tratou em sua visita  a Brasília  foi  o transporte 
ferroviário de passageiros, o qual será um importante instrumento de incentivo ao turismo em 
nossa região.  O  vereador Beto da Z3 falou a respeito do Festival de Cinema Manoel Padeiro, 
cumprimentando os idealizadores do mesmo. Disse que mesmo sendo difícil receber incentivos 
do governo, ainda existem pessoas interessadas em fomentar a cultura em nossa cidade. Disse 
que ao mesmo tempo em que a a educação e a cultura local não recebem incentivos, a imprensa 
escrita e falada denuncia o gasto de quarenta e cinco mil reais com diárias para membros do 
governo viajarem à França. Fez referência à fala do vereador Zequinha, expressando sua tristeza 
em relação ao fato citado pelo colega, mas reconhece que os partidos envolvidos (PDT e PMDB) 
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estão  acima  desse  tipo  de  situação.  Em  DESTAQUE,  o  vereador  Miltinho falou  sobre  a 
Proposição nº 1452/2012 de sua autoria, que Propõe que seja encaminhada ao Poder Executivo 
a solicitação de Retirada, ou aproveitamento imediato, dos três mastros que estão colocados nos 
trevos  rodoviários  de  acesso  a  Pelotas.  Disse  que  os  citados  mastros  estão  ociosos  e 
representam um embaraço para nossa cidade. Da PAUTA constou a terceira discussão preliminar 
do Projeto de Lei nº 1482/2012, do vereador Idemar Barz, que Inclui o "Dia das Filhas de Jó", a  
ser comemorado no dia 9 de março, no calendário oficial da cidade de Pelotas.  Constatada a 
existência  de  quorum deliberativo, deu-se  início  à  ORDEM  DO  DIA sob  a  presidência  do 
Presidente vereador Professor Adinho, secretariada pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho e 
com a presença dos vereadores Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT), Diaroni Santos 
(PT),  Ivan Duarte (PT),  José Sizenando (PPS),  Eduardo Macluf  (PP), Roger Ney (PP), Pedro 
Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD),  Ademar Ornel (DEM), Adalim Medeiros (PMDB),  Eduardo 
Leite (PSDB), Idemar Barz (PTB), José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT) e Waldomiro 
Lima (PRB). Votação de mérito: do Pedido de Informação nº 1496/2012, da Bancada do PT, que 
Solicita  ao  Prefeito  Municipal  que  preste  informações  detalhadas  sobre  os  recursos  públicos 
destinados à divulgação e aos eventos alusivos aos duzentos anos de Pelotas;  do  Pedido de 
Informações nº  1497/2012,  da Bancada do PT,  que  Solicita  ao Prefeito  Municipal  que preste 
informações sobre a concessão de diárias pelo poder executivo nos últimos seis meses; e do 
Pedido de Informações nº 1559/2012, do vereador Ivan Duarte, que Solicita ao Prefeito Municipal 
informações sobre dúvidas que restaram da Audiência Pública realizada dia 23/03/2012 sobre o  
Programa de Incentivo à Cultura – Procultura, nos exercícios de 2011/2012. Todos aprovados por 
unanimidade. Em DISCUSSÃO o vereador Eduardo Macluf se manifestou a respeito do Pedido de 
Informações nº 1497/2012, da Bancada do PT, dizendo que no  website da prefeitura existe o 
Portal  da  Transparência,  onde constam informações sobre os  gastos do poder  executivo.  No 
horário das  PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o  vereador Professor Adinho disse que no que diz 
respeito à concessão de diárias, felizmente o Portal da Transparência, criado a partir de projeto de 
lei de autoria do vereador Eduardo Leite. Disse que quando se questiona diárias corre-se o risco 
de criar um engessamento dos poderes executivo e legislativo. O vereador Ademar Ornel disse 
que em Pelotas tem-se uma postura de que pedir diárias e viajar em nome dos interesses da 
cidade é “feio”. Mas são essas viagens que garantem recursos e acordos favoráveis ao município. 
Disse ainda ser importante ter uma maior representação junto a outras esferas governamentais. 
Acredita ser demagógico considerar que os valores gastos com diárias possa interferir na situação 
do  município.  O  vereador  Idemar  Barz fez  coro  às  manifestações  dos  vereadores  Professor 
Adinho e Ademar Ornel. Disse que dada a situação do funcionalismo municipal, em greve, talvez 
não fosse o momento para tal viagem, mas reconhece que faz parte das atribuições políticas 
viajar  e divulgar o município onde for  pertinente.  Falou ainda a respeito do  Projeto de Lei nº 
1482/2012, de sua autoria, que  Inclui o "Dia das Filhas de Jó", a ser comemorado no dia 9 de 
março,  no  calendário  oficial  da  cidade  de  Pelotas.  Pede  o  reconhecimento  dessa  data  em 
reconhecimento ao importante trabalho prestado por esta organização junto à famílias carentes. O 
vereador Beto da Z3 disse que viajar em busca de recursos para o município junto aos governos 
estadual ou federal é diferente de viajar ao exterior para palestrar em escolas francesas e divulgar 
os duzentos anos de Pelotas. Existem outros meios de divulgar a cidade, como, por exemplo, a 
internet. O vereador Eduardo Macluf disse que pretende ao longo dos próximos dias fazer uma 
prestação  de  contas  do  período  em que  esteve  ausente  deste  poder  legislativo,  atuando  no 
secretariado municipal. Destacou o programa de microcrédito “Economia Popular vai ao Bairro”, o 
qual  permitiu  incentivar  os  negócios  de  pequenos  empreendedores  em nosso  município.  Em 
QUESTÃO  DE  ORDEM, o  vereador  Eduardo  Leite questionou  o  Presidente  a  respeito  da 
observância do artigo 167 do Regimento Interno desta casa. Às dez horas e vinte e dois minutos, 
o  Presidente  vereador  Professor  Adinho  declarou  encerrados  os  trabalhos  e  convocou  os 
vereadores para a sessão ordinária do dia dezessete de abril de dois mil e doze, terça-feira, às 
oito horas e trinta minutos.  Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor 
Adinho e secretariados pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro 
Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo 
Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo 
com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
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aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário
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